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н аціональний фармацевтичний 
університет (нФаУ) як єдиний 
профільний заклад вищої освіти 

в Україні, націлений на збереження, 
примноження освітнього досвіду та його 
збагачення кращими світовими практи-
ками. Підготовка фахівця для фармації 
завтрашнього дня — особлива відпо-
відальність, яка вимагає стратегічних 
рішень. Питання підготовки конкурен-
тних, компетентних випускників були і 
залишаються актуальними, адже ефек-
тивність будь-якого підприємства зале-
жить не тільки від інвестицій, а й від рівня 
кваліфікації фахівців. колектив нФаУ 
завжди створював якнайкращі умови і 
можливості для навчання свого студента, 
забезпечуючи при цьому високий рівень 
якості освіти.

незважаючи на те, що дистанційна 
освіта — світовий освітній тренд, навколо 
неї точиться чимало дискусій, насамперед 
щодо якості підготовки. І не лише серед 
академічної спільноти, але й у суспільстві 
загалом. крім того, створення та підтрим-
ка складових дистанційної освіти — фі-
нансовоємний, трудозатратний, тривалий 
процес.

науково-педагогічний колектив нФаУ 
розвитком та запровадженням в освітній 
процес дистанційних технологій навчан-
ня займається понад десять років, на-
копичивши потужний досвід. І сьогодні 
ми з упевненістю можемо сказати, що 
очно-дистанційна форма підготовки — 
це, за своєю специфікою, індивідуальна 
підготовка фахівця. до того ж сучасний 
рівень дистанційних технологій навчання 
забезпечує прозорість та індивідуальний 
контроль, а матеріально-технічна база 
університету дозволяє підтримувати по-
стійний зв’язок здобувача вищої освіти та 
викладача. Ми маємо науково обґрунто-
вані дослідження ефективності навчання 
за очно-дистанційною формою, локальні 
нормативні документи, методологічний 
базис, сертифікованих тьюторів, сер-
тифіковані дистанційні курси і, як резуль-
тат, перший випуск магістрів фармації.

Упровадження дистанційних техно-
логій навчання в освітній процес розпо-
чалося у нФаУ ще у 2007 р. і відбувалося 
в декілька етапів. Протягом перших 
п’яти років в університеті був створений 
центр дистанційних технологій навчання; 
нФаУ набув членство в мережі УРан; 
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були підготовлені електронні навчально-
методичні матеріали та відкритий сайт 
дистанційного навчання.

нормативно-правовими документами, 
що регламентують упровадження такої 
форми навчання в освітню діяльність 
вітчизняних закладів вищої освіти, є 
Положення про дистанційне навчання, 
затверджене наказом МОн України від 
25.04.2013 р. № 466, і Вимоги до ВнЗ, що 
надають освітні послуги за дистанційною 
формою навчання з підготовки фахівців 
за акредитованими напрямами та спе-
ціальностями, затверджені наказом МОн 
України від 30.10.2013 р. № 1518.

У межах підготовки до дистанційно-
го навчання здобувачів вищої освіти у 
нФаУ було розроблено низку локальних 
нормативних документів, а саме: Поло-
ження про дистанційну форму навчання, 
Положення про експертизу дистанційного 
курсу у нФаУ, Методичні рекомендації 
щодо розробки та використання техноло-
гій дистанційного навчання в освітньому 
процесі. У складі центральної методичної 
ради нФаУ було створено методичну про-
фільну комісію з дистанційного навчання. 
Розроблено та затверджено навчальний 
план освітньої програми «Фармація» 
спеціальності 226 «Фармація, промисло-
ва фармація» очно-дистанційної форми 
навчання, затверджено перелік навчаль-
них занять та контрольних заходів, що 
здійснюються очно. Рішенням ученої ради 
нФаУ було визначено, що підсумкові мо-
дульні контролі з усіх дисциплін та лабо-
раторні роботи проводяться аудиторно. до 
Положення про організацію навчального 
процесу у нФаУ було внесено норматив 
співвідношення тьютор: дистанційний 
студент [1, 2].

на наступному етапі (2012 — 2015 рр.) 
науково-педагогічні працівники підви-
щували свою кваліфікацію з питань ор-
ганізації та використання дистанційних 
технологій в освітньому процесі; кафедри 
забезпечувалися комп’ютерним та пери-
ферійним обладнанням; розроблялися ди-
станційні курси з дисциплін спеціальності 
«Фармація»; записувалися аудіоматеріа-

ли для лекційних та семінарських занять; 
створювалися відеопрактикуми з демон-
страції хімічних та біологічних дослідів, 
технологічних процесів.

Відповідно до третього етапу, який 
розпочався у 2015 р. триває дотепер, здій-
снюється набір здобувачів вищої освіти 
для участі у педагогічному експерименті 
з упровадженням очно-дистанційного 
навчання. наразі в експерименті беруть 
участь понад 300 здобувачів вищої освіти, 
з яких понад 100 осіб уже отримали ди-
пломи про вищу освіту.

У цілому запровадження дистанцій-
них технологій у навчання — це 
процес, що потребує значних ресур-

сів закладу вищої освіти та відповідного 
кадрового потенціалу, якому має приділя-
тися особлива увага. Підготовка за очно-
дистанційною формою навчання у нФаУ 
здійснюється викладачами, які мають 
сертифікати з підвищення кваліфікації 
у галузі використання дистанційних тех-
нологій навчання. Таких сертифікованих 
викладачів у нФаУ — 286, які підвищу-
вали свою кваліфікацію за програмами 
«Технології розробки дистанційного кур-
су» (національний технологічний уні-
верситет «кПІ», м. київ, національний 
технічний університет «ХПІ», м. Харків) 
та «Інформаційні та комунікативні техно-
логії дистанційного навчання е-тьютор» 
(Університет економіки та права кРОк, 
м. київ). Із 2018 р. підвищення кваліфіка-
ції науково-педагогічних працівників за 
програмою «Теорія та практика дистан-
ційного навчання» здійснюється центром 
дистанційних технологій навчання нФаУ і 
кафедрою педагогіки та психології Інсти-
туту підвищення кваліфікації спеціалістів 
фармації нФаУ. Розробку дидактичного 
наповнення, методичних рекомендацій 
до дистанційних курсів забезпечують 41 
кафедра і 97 науково-педагогічних пра-
цівників, з яких 32 — доктори наук, про-
фесори, 65 — кандидати наук, доценти. 

на сьогодні у нФаУ для проведення 
синхронних лекційних занять обладнано 2 
відеостудії, залучено 656 комп’ютерів. ка-
нали зв’язку із пропускною здатністю не 
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менше 100 Мб/с забезпечують можливість 
цілодобового доступу до вебсередовища 
дистанційного навчання і постійний до-
ступ до електронної наукової бібліотеки. 
Розроблено майже 300 дистанційних кур-
сів, з яких сертифіковано 51. на вебсайті 
дистанційного навчання, що розташова-
ний на платформі LMS Moodle, здобувачі 
вищої освіти мають персоніфікований 
доступ до методичних матеріалів, демон-
страційних версій дистанційних курсів, 
дистанційних курсів окремих дисциплін, 
до сервісів, що забезпечують синхронні та 
асинхронні комунікації.

Особливостями організації дистанцій-
ного навчання є те, що:

 y здобувачі вищої освіти щоденно пра-
цюють у дистанційних курсах (най-
сучасніших методичних комплексах, 
які поєднують інформаційну, діяль-
нісну та комунікативну складові) під 
постійним керівництвом викладачів 
(тьюторів);

 y використовується концентрована 
технологія навчання: одна дисциплі-
на вивчається протягом певної кіль-
кості тижнів (від одного до п’яти);

 y лекційні заняття проводяться що-
тижнево у режимі відеоконференцій; 

 y практичні заняття проводяться у 
форматі виконання індивідуальних 
завдань, які пересилаються на пере-
вірку тьютору; семінарські заняття 
проводяться, як правило, у форматі 
тематичних форумів;

 y забезпечено постійне консультуван-
ня здобувачів вищої освіти з боку 
викладачів відповідних кафедр за 
допомогою засобів віртуального на-
вчального середовища;

 y у структурі кожного навчального 
заняття виділено час на пояснення 
певних тематичних тестових завдань.

 y спілкування відбувається у форумі 
«допомога тьютора», при цьому за-
тримка у повідомленнях зі здобува-
чами вищої освіти не перебільшує 
24 годин;

 y за роботу в певному дистанційному 
курсі здобувач вищої освіти отримує 

певну кількість балів, що є допуском 
до очних занять;

 y частина практичних занять і скла-
дання підсумкових модульних 
контролів та іспитів з кожної дис-
ципліни здійснюється очно;

крім того, вебсайт дистанційного на-
вчання дає можливість застосовувати 
системи управління освітнім процесом за 
дистанційною формою навчання.

З а результатами успішно проведе-
ного експерименту на спеціальності 
«Фармація» елементи дистанцій-

ного навчання були упроваджені і в інші 
спеціальності та освітні програми універ-
ситету. Поряд з цим на початку 2019 р. 
в Інституті підвищення кваліфікації 
спеціалістів фармації нФаУ розпочався 
педагогічний експеримент з упроваджен-
ня очно-дистанційної форми навчання в 
інтернатурі, в якому взяли участь понад 
200 провізорів-інтернів.

У реаліях сьогодення, коли через ка-
рантинні обмеження деякі заклади вищої 
освіти вимушені були перервати освітній 
процес, національний фармацевтичний 
університет завдяки розвиненому кон-
тенту та багаторічному досвіду роботи в 
дистанційних технологіях у найкоротший 
термін переформатував навчальний про-
цес без втрати якості надання освітніх 
послуг. 

для здійснення освітнього процесу 
під час карантину на сайті дистанційних 
технологій навчання нФаУ — pharmel.
kharkiv.edu, де розташована платформа 
Moodle, були викладені дистанційні курси 
з дисциплін та матеріали для самостій-
ної роботи (тексти лекцій, відео-лекції, 
методичні рекомендації для виконання 
як практичних занять, так і самостійної 
роботи, питання для підготовки до підсум-
кових модульних контролів, іспитів тощо). 
на цьому сайті також відбувалося інте-
рактивне спілкування здобувачів вищої 
освіти з викладачами через форуми та 
чати. крім того, викладач відслідковував 
активність студентів за допомогою елек-
тронного журналу Moodle. Право доступу 
до навчальних матеріалів, які викладені 
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українською, англійською та російською 
мовами, мали тільки студенти, які засто-
совували особистий логін та пароль для 
авторизації. крім того, студенти мали до-
ступ до сайту наукової бібліотеки нФаУ, 
на якому крім навчальних матеріалів 
представлені і наукові статті, і періодичні 
видання, і науково-методична література 
вітчизняних та закордонних вчених тощо. 
до усіх електронних ресурсів доступ сту-
денти мали цілодобово. 

для здобувачів вищої освіти, які по-
винні були складати ліцензійні інтегро-
вані іспити кРОк, було задіяно сайт tests.
nuph.edu.ua, на якому розташована база 
тестів кРОк 1 та кРОк 2. додатково для 
перевірки тестових завдань на сайт були 
викладені тести з усіх дисциплін. Студент 
мав змогу з будь-якого місця в будь-який 
час зайти на сайт і пройти тренувальне 
або контрольне тестування.

до того ж, для проведення лекцій, 
практичних занять, семінарів застосову-
валася веб-платформа відеоконференцій 
ZOOM, за допомогою якої викладачі on-
line читали лекції та проводили заняття. 
для керівництва випусковими кваліфіка-
ційними роботами, для перевірки курсо-

вих робіт та рефератів викладачі застосо-
вували також електронну пошту, Skype, 
Viber, Telegram.

Безумовно, дистанційні технології на-
вчання не можуть повноцінно замінити 
спілкування викладача і здобувачів вищої 
освіти в аудиторії, але вони є потужним 
механізмом для розвитку та самоосвіти. 
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